

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Torri-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## RECAPITULEMOS

Aquí están los restauradores; vedlos, ¿qué hacen? Tirarse los trastos á la cabeza en el Senado y en el Congreso.

La entrega á los yankees, sin combatir apenas de Cuba y Puerto Rico se ha demostrado plenamente, y sin embargo el gobierno que tal entrega ordenó todavía rige los destinos de España. El conde de las Almenas patentizó que este gobierno no debía continuar en el seno mismo del Senado «Oigamos dijo él, la voz de todos los ciudadanos hombres de bien de la nación, y nos convenceremos de su voto favorable á la caída de este ministerio. ¿Qué hace el gobierno que no ha ahorcado á los generales fracasados?»

Es ya tiempo de que el favoritismo enmudezca á la vista de los hechos. No hay regeneración posible con esta gente en el poder. No tienen la menor idea de lo que conviene á la prosperidad de España, como no la tuvieron de lo que exigía su dignidad, ante el enemigo.

¡Léjos de nosotros esas doctrinas aflicivas y cobardes que bastaron para entregar la nación española y el corazón humano á sus pasiones!... En vano sofistas miserables, acumularéis los argumentos, la influencia misteriosa que tiene la verdad en los corazones áridos es incomprendible; su poder moral, semejante al del genio, se siente, se concibe, y no hay argumentos que valgan contra su existencia... Oigase lo que dice el pueblo español engañado; ese pueblo que es el eterno caballo blanco, á quien el tumulto de las pasiones es intrigas palaciegas no pudo arrebatar las grandes verdades políticas, dejó escapar estas palabras memorables «Confesemos á la faz de todos los pueblos, de todas las naciones, que tiene tanta necesidad el pueblo español de un cambio de instituciones como de libertad, y é instauraremos la República, no permitamos se nos impute el haber querido apoyar á estas situaciones desprestigiadas de la restauración borbónica.»

No, no podemos los españoles honrados estar de acuerdo con los mandarines.

No basta, ni nos contentamos los republicanos con lo que confiesa Sagasta de que podemos contribuir á la obra de afianzar la libertad en España; se ha calumniado por largo tiempo y con audacia á los republicanos, á los que están libres de todo pecado por las grandes desdichas de la patria, y por lo mismo no debemos pasar por alto sin formarnos una convicción sobre tal asunto.

Nos consideramos obligados en conciencia supuesto lo dicho, á declarar que el origen de todo lo que sucede de malo en esta nación la tienen los monárquicos que han turnado en el poder. Los hechos lo demuestran, siendo bastante una simple mirada para testificarlo hasta la evidencia.

Salió Cervera de la bahía de Santiago de Cuba con la escuadra, que perdió entera sin causar daño alguno al enemigo y quedando prisionero con casi todos los tripulantes.

Ahora es Cervera senador, puede y debe explicar el fracaso en la alta Cámara; el conde de las Almenas anuncia su propósito de averiguar lo ocurrido y el Presidente de la Cámara Sr. Montero Ríos le niega el uso de la palabra. Esto merece la pena de escribirse en letra muy gorda para que puedan leerlo hasta los ciegos.

Nosotros que soñábamos con luchas sobrehumanas, con catástrofes sin precedente en la historia, nosotros que en el apasionado culto que rendimos á las virtudes militares, presentíamos desesperaciones sublimes, que hacen rodar al abismo al vencido ligado en estrecho abrazo al enemigo, nos hemos tenido que contentar con aquel sarcasmo punzante del almirante Sampson regalando á su país para festejar una fecha memorable, la completa destrucción de la escuadra española, sin que costara semejante triunfo á los americanos más que la insignificante pérdida de un hombre muerto y dos heridos.

Para cohonestar todas las desdichas se piensa en un gobierno presidido por Montero Ríos, *el de la Comisión de París* de cuyas conferencias salió resultado que Filipinas sea de los Estados Unidos cuando esto no lo había soñado Mac-Kinley. Y bien, ¿qué crisis por que atraviesa España? De ninguna manera. Hoy ya exigen los pueblos más, y los propagandistas en lugar de abandonarse á declamaciones ruidosas, pero vanas y sin sentido, penetran en las entrañas del sistema para aplicarlo á la legislación, á las costumbres y a los intereses generales. El pueblo ha llegado á comprender las martingalas de los políticos de la restauración y no se fía de ellos, así que con ó sin ministerio Montero *esto ha fracasado.*

Las ideas no mueren, se realzan, y en tanto que esto sucede, agitan los espíritus y conmueven á los pueblos. El error más grande de los reaccionarios consiste en creerlas muertas cuando bajo el silencio que impone la represión penetran en lo más profundo de la conciencia humana, y consiguen arraigo y fuerza para desarrollarse luego rápidamente. Después de 1873 y de los golpes decisivos que sufrió la libertad el 3 de Enero y el 29 de Diciembre, el partido republicano se pronunció en completa dispersión. Le abandonaron muchos de sus principales caudillos, el pueblo se sintió oprimido más que por sus derrotas, por las decepciones de mil á quienes consideraba sus apóstoles y sus caudillos; parecía que el republicanismo había sucumbido para siempre. Sin organización, sin periódicos, sin tribuna y con una propaganda activa de parte de sus enemigos, arrojando el vencedor sobre nuestras desgracias todos sus odios, cebándose en la víctima el partido republicano era considerado en nada. Fué entonces cuando el gran Ruiz Zorrilla trepó la bandera redentora de República española y revolución y los resultados no se hicieron esperar. Ya hoy todos los enemigos de la República reconocen que se han engañado. Al cabo de largos años de ostracismo el partido republicano progresista, se ostenta grande y poderoso, tanto más grande, cuanto que, aleccionado por la experiencia, reflexi-

vo y prudente, ha sabido darse un Jefe prestigioso en el Doctor Esquerdo y definir perfectamente sus principios y fijar sus ideales. En otro tiempo suplían á la inteligencia la imaginación y el sentimiento, y por esto confundió mil veces al patriota con el vocinglero, y al perturbador y discolo con el revolucionario y libre. A este partido no se le engaña, sépanlo los ministeriales.

Rafael Sevilla Linares.

## LA RUINA NACIONAL

Las guerras coloniales han costado al país en los tres años últimos la suma de *dos mil ochenta y tres millones de pesetas*. Con ser ya fabulosa esta cifra no es definitiva por desgracia. Adédanse aún por obligaciones personales y de material de la isla de Cuba, *doscientos setenta y cuatro millones*; importan *treinta y siete millones* los gastos de transporte y repatriación de nuestras tropas, y los ministerios de Guerra y Marina tienen pendientes reclamaciones por varios servicios que valen otros *seis millones*. Total, en *veintinueve millones de pesetas*. En unión de esta cantidad hemos perdido Cuba, Puerto Rico y Filipinas; con estas islas, sus mercados, sus aduanas, el considerable material de guerra que allí llevamos, y todos los buques de combate que constituían nuestro poder marítimo.

En compensación de estas disminuciones se ha aumentado notablemente el presupuesto de Guerra con los ascensos militares, las cruces pensionadas y los nuevos y cuantiosos haberes pasivos que ahora pesarán sobre el mísero Tesoro de la Península. Unese á esta nube de gastos la avalancha de las deudas de Cuba y Filipinas, y así va formándose la tormenta que en el próximo año económico descargará sin piedad sobre las cabezas y los bolsillos de los esquilimados contribuyentes españoles.

Para contrarrestar esta situación angustiosa no se prepara medio alguno que evite la catástrofe. Esta pasividad de nuestros gobernantes responde, sin duda, á la confesión tácita de su impotencia ó su ignorancia. No son ellos, por otra parte, los llamados á conjurar la bancarrota que provocaron cometiendo toda suerte de torpezas, ni hay tampoco entre los que aspiran á sustituirles estadista alguno con energía y dotes bastantes para emplear recursos heroicos.

Los partidos medios carecen de ideas racionales que son salvadoras en las grandes crisis de las naciones. Partidarios del *statu quo* son enemigos de reformas que rompan los moldes de la rutina y marquen nuevos derroteros á la actividad social. Ninguno de sus afiliados, políticos tan tímidos como mediocres, tiene la fé y el entusiasmo necesarios para abrir á la patria las puertas del porvenir, y si tales manos continúan rigiendo nuestros destinos, á las amarguras de hoy habremos de sumar la ruina de mañana.

Necesitamos hombres audaces que sepan y quieran hacer economías y transformar los presupuestos, medidas

indispensables para no caer pronto en el abismo á donde vamos arrastrados fatalmente. Esta labor urgentísima exige no solo procedimientos nuevos, sino nuevo personal. Mantener tan peligroso estado de cosas es conseguir en breve término la miseria pública.—G.

## APUNTES POLÍTICOS

Dijo anteayer un periódico local, que los principales conservadores de la provincia habían comprado maletas para viaje del acreditado establecimiento de D. Eugenio Boti, excepción hecha del señor marqués del Bosch, que permanece tranquilo en su Sanatorio de Basot.

Eso puede ser por dos razones; ó por que tenga maleta el linajudo señor ó porque no piense en viajar por ahora. Y si es esto último le alabamos el gusto, pues aparte del frío propio del invierno no vemos la razón de ponerse en camino, siendo así que no han entrado á mandar los conservadores ni tal parece ser la solución.

En Lérida háse celebrado un banquete republicano.

En él han declarado los republicanos de Lérida y su provincia que están unidos y resueltos á afrontar todos los peligros para afirmar la soberanía del pueblo, fuente de todo derecho y de todo bien.

El señor marqués de Casa Torres denunció en el Senado, entre otros abusos cometidos en la provincia de Vizcaya, el que se hubiera nombrado, durante el período electoral, y enviado á los pueblos, Delegados del Gobernador, que por cierto eran personas muy significadas por sus ideas carlistas, y algunos habían estado procesados por estafa.

Aseguró el orador haber oído á personas respetables que algunos de estos Delegados favorecieron el contrabando de armas para los carlistas, y preguntó al ministro de Gracia y Justicia si no entendía que había incompatibilidad, por lo menos de orden moral, con que el sobrino y yerno del Gobernador civil de Vizcaya fuera el Magistrado llamado á conocer en la causa contra los Delegados nombrados por dicha autoridad.

Pidió, por último, el expediente de destitución del Alcalde de Durango.

El señor ministro de Gracia y Justicia ofreció poner las denuncias en conocimiento de su compañero el de la Gobernación, y añadió que es preciso esperar á que sea resuelta la competencia entablada por el señor Gobernador de Vizcaya. Excitó al señor Marqués de Casa-Torres á que formulé quejas contra ese Magistrado, que es pariente del Gobernador, para proceder en justicia.

## Raza antigua

Enfermo y achacosísimo, en Spá, encomendó el gran duque de Alba á su primogénito el sitio de Harlem, una de las plazas más resistentes de Flandes. Y como el heredero del terrible

capitán no diera rápida cuenta de su encargo, el duque le escribió de este modo:—Si tardais ocho días más en llevar á buen término vuestra empresa, renegaré de vuestro nombre, no os tendré más por mi hijo, maldeciré de vos á la hora de mi muerte, y viéndome como me veo, enfermo y postrado, llamaré á vuestra madre doña Sancha, de modo que ella prosiga y acabe la obra en que tan malos empleais.

Don Fadrique de Toledo no hubo menester de aviso nuevo. Cumplió como quien era y honró su sangre y su patria.

De creer es que el duque, su padre, comunicaría á doña Sancha, no nuevas de la salud de su heredero, sino ante todo las de su victoria y su hazaña.

NOTAS Y NOTITAS

Lo que dice la prensa

La prensa general pregunta al Ministro de la Guerra qué pueblos fueron esos que pensaron izar bandera blanca ante las escuadras yanquis, para, si existen, borrarlos del mapa de España.

Esas afirmaciones sin pruebas, esas "bollons do e-aix," no pueden tolerarse, dicen, porque eso es injuriar á un país que dió tres mil millones de sus arcas y trescientos mil hombre para la guerra.

En cuanto al miedo, jamás lo conocen nuestros soldados.

Anémicos y enfermos entregaban llorando sus fusiles por orden del Gobierno que hoy los acusa de cobardes.

El Gobierno quiere defenderse, y no lo consigue.

Las Patatas

Real orden:

«Vista la instancia elevada á este ministerio por el Instituto Agrícola de Barcelona, solicitando que para tranquilidad de los agricultores se declare que durante la próxima primavera no se prohibirá la exportación de la patata.

Resultando que la prohibición de exportar dicho tuberculo, decretada durante el pasado año, fué debida á una medida legislativa; y

Considerando que aunque en el momento presente no hay razón alguna que aconseje aquella prohibición, como se desconoce lo que puede ocurrir dentro de algunos meses, y se ignora, por lo tanto, si las circunstancias de entonces obligarán á proponer tal medida, resultaría aventurado hacer la declaración que se solicita.»

El Cónsul de España en San Pablo de Loanda participa el fallecimiento en el hospital de Lorenzo Márquez del súbdito español José Recio Seller, natural de Villaga (Alicante), dejando 15 libras en oro y 14.100 reis, después de pagados los gastos de la testamentaria.

Nada ha vuelto á decir al gobierno el general Ríos sobre el curso de las negociaciones para la libertad de nuestros prisioneros. Pero teniendo en cuenta los sucesos que se están desarrollando en el archipiélago filipino, es lo más verosímil que las referidas negociaciones estén forzosamente paralizadas.

A pesar de la situación especial, en que se encuentra el general Ríos, no le dirige ni un cablegrama el señor ministro de la Guerra en que no le excite para que continúe sus trabajos, reiterándole siempre sus últimas instrucciones.

Los socialistas

Restablecida la normalidad política, el comité nacional del partido socia-

lista obrero ha acordado en su última sesión:

«Que el compañero Iglesias haga inmediatamente una expedición por la parte Norte y Noroeste.

Que el compañero Quejido la verifique por el Este dentro de algunos días.

Y que, terminadas ambas expediciones, uno de los dos citados compañeros recorra los puntos de Andalucía donde el partido tiene organización é donde existen obreros asociados.»

YA ESCAMPA

Y llovían los guijarros que lanza El Nacional.

Este es un periódico conservador... hasta ahora monárquico saguntino y habébourgenese.

Midan ustedes las dimensiones de los guijarros:

«Como Auñón y como Correa, el conde de las Almenas pone, por encima de todo, y pretende salvar de responsabilidades, á la corona. ¡Necio intento! Malos ó buenos; glorificados ó llenos de vilipendio, los ejércitos se quedan y los reyes se van cuando llega la tremenda hora en que el pueblo sentencia los pleitos de su desdicha.

No basta fusilar generales como quiere el señor conde de las Almenas; es preciso fusilar también muchos hombres civiles y muchos banqueros adinerados, de aquellos que en Barcelona y Bilbao anunciaban responder con bandera blanca á la amenaza del bombardeo americano.

¿Es que con ello caen las instituciones?

— Pues va fundaremos otras. Lo primera deshecha.

Y piense el ejército, piensen los marinos, piénselo bien todo aquel que recibió de la nación el noble mandato de representarla y defenderla en los momentos supremos, que no pueden rechazar gallardamente las acusaciones y las injurias mientras se mantengan en un gabinete y ostenten su representación séres como Auñón y Correa, á quienes no queremos aplicar el dictado de hombres, por honra del sexo. Mientras esos dos ministros, en quienes no se sabe qué será más digno de desprecio, si la ineptitud ó la cobardía...»

Y no copiamos nada más.

UNA LEY QUE NO SE CUMPLE

Es ley, casi constante en la historia de los pueblos, que en las épocas de sus mayores desgracias, en los periodos de sus más fatales situaciones surge un hombre, un génio que, inspirándose en los inimitables principios de la justicia y en las sanas máximas de la ley eterna, encaniza por el camino de la ventura al pueblo desesperanzado, descúbrelle un horizonte lleno de luz y llévalo como de la mano por aquel camino y colócalo en ese horizonte risueño en que reina la felicidad, constantemente sostenida y afianzada por una confianza absoluta, sin límites...

...España, la nación heroica que dió ley al mundo y dominó al orbe entero, ha descendido también de su pedestal de gloria, hecho girones su manto de púrpura y rotó su cetro de reina, y hállase hoy, triste y apesadumbrada, en la más lamentable de las situaciones y en el más horrible de los estados; sus hijos, sin fé y sin esperanzas, extienden la vista por todos los territorios que eran su propiedad y en los que se bendecía sin cesar el nombre de la patria que llevó la civilización á países en donde únicamente

la barbarie era conocida y la luz, á donde sólo tinieblas reinaban; y la aurora, pronuncio de la inspirada regeneración, no aparece; el sol de la dicha no se ve; la oscuridad más tenebrosa oculta á sus ojos todo convelo, sin el cual la vida es imposible y la muerte segura é inevitable.

¿Es que no hay remedio para España y la ley, fielmente observada en todas las naciones, ha de interrumpirse en la nuestra? No lo sabemos. Lo que sabemos es que hasta ahora el hombre no apareció, ó por lo menos no se ha dado á conocer, lo que sabemos es que las esferas, de donde debiera surgir la luz, se encuentran en completa oscuridad, y que aquellos que obligados están á ser nuestros guías y redentores, se afanan por precipitarnos más presto en los abismos insondables de todas las miserias y de todas las calamidades, y de los más tremendos desastres.

Hasta hace poco cifrábamos nuestra confianza en el pueblo, en ese pueblo que sufre y paga y no se lamenta; pero nuestras esperanzas deshicieron como niebla que esparce el viento y nuestras ilusiones desaparecieron como delirios de imaginación soñadora; el pueblo se resigna y en esa resignación, muy parecida á la apatía y al abandono, va envuelta la ruina de la patria y el desprestigio de nuestras tradiciones floridas é inmortales.

LOS VINOS EN FRANCIA

Publicada ya por *Le Journal Officiel* la ley que permite aplicar á Italia la tarifa mínima francesa, que empezó á regir el día 12 del actual, ha promulgado también la nueva disposición sobre modificación de los derechos de aduana para los vinos, mostos y bebi-

Como ya de este asunto hemos dicho cuanto interesaba á nuestro comercio, no insistiremos sobre ello, debiendo manifestar solamente que, suprimidos de hechos los *entrepôts* franceses, nuestros exportadores deben tener presente el primer párrafo del art. 2.º que se pondrá en vigor el 15 del próximo Marzo y que dice así: «Son prohibidos á la entrada, excluidos de los *entrepôts*, del tránsito y de la circulación todos los vinos extranjeros que no lleven sobre su recipiente una marca *imborrable*, indicatriz del país de origen.» En lo sucesivo, pues, deben estar marcados los envases que contengan nuestros vinos con la palabra *España*.

—La situación vinícola se modifica muy lentamente. Por lo que se refiere á los vinos franceses, ningún negocio de importancia se señala en la propiedad. Solo en el Medio día, donde la calma principia á desaparecer, se habla de transacciones y de ventas á librar de regular importancia.

En cuanto á nuestros vinos, los negocios no están tampoco más animados. Se vende algo, es verdad; pero hasta ahora los que más fácil colocación han tenido son los que entraron antes del aumento de tarifas, y por eso comienzan á ser raros los vinos de menos de 12 grados.

Hay cierta tendencia en solicitud de las buenas clases de alta graduación; pero los precios siguen limitados.

Los malos vinos franceses, argelinos y mezclas indefinidas que se venden con el nombre de vinos y á precios irrisorios, así como los 3.342.500 hectolitros de vinos de azúcar, aguapiés y de pasa, sin contar más que los que han pagado derechos de fabricación en 1898, han contribuido y contribuirán, sin hacer mención de otras causas, á que los mercados vinícolas de esta nación, contra lo que podía esperarse, dada la escasez de su cosecha última, no se animan y sigan una tendencia á vivir al día, por juzgarse todos los negocios inseguros y sin base sólida.

Si á esto se añade el nuevo factor, nos referimos á Italia, que ha entrado ya en campaña, se comprenderá fácilmente el estado de cosas que domina y el esfuerzo que será preciso hacer para que el comercio, teniendo en cuenta la necesidad de adquirir buenos vinos, que ha de dejarse sentir, se decida de una vez á efectuar compras de importancia y á los aprovisionamientos de primavera, que, á juzgar por la suave temperatura que reina, se ha anticipado bastante este año.

IDEAS SUELTAS

No me fio del silencio de Polavieja. Tanto, que no hay que tomarlo á broma, diciendo que si repasa ó no repasa el Manifiesto que le ha hecho hombre. Nada de eso. Ese señor del colirio á diario es más... personaje de lo que á primera vista parece.

Yo creo que está agazapado tras los jesuitas hasta ver qué paran los Linares, Blancos, Weylers y compañía de entorchados.

Y la prueba palpable de que el Polavieja es un... cuco muy grande, está en que se escuchó en un programa de grande hombre superior, y no tendrá que explicar nada en ninguna parte, como los demás generales de chichinabo.

¡Buenos maestros tiene!

Mucho ojo con Polavieja.

El día menos pensado nos da el salto del tigre.

Juan el Piadoso.

CORREO DE MADRID

23 Febrero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—A. ICAÑO.

Muy señor mío: Esta tarde ha enviado el general Linares una carta al conde de las Almenas desafiándolo.

Dicele en ella que le arrancará su podrido corazón, donde guarda las palabras que dijo en el Senado que retiraba de sus labios, pero no del corazón.

La carta contiene otros insultos. Poco después de recibir esta tarde dicha carta, visitaron al conde de las Almenas los generales Segura y Michón para pedirle una satisfacción en el terreno de las armas en nombre del general Linares.

El conde contestó que según dijo en el Senado no estaba dispuesto á aceptar ningún lance personal por los juicios que emitiera á tratar de las guerras coloniales.

Los testigos se retiraron muy disgustados.

El general Linares ha manifestado que está dispuesto á abofetear al conde de las Almenas donde lo encuentre.

El discurso del Sr. Salmerón y la derrota moral del gobierno en el Senado al elegir las secciones, ha servido hoy de tema en los círculos políticos para comentar la difícil situación en que se encuentra el gabinete Sagasta.

Es opinión ya firme la de que los días del gobierno están contados y que la crisis surgirá lo más tarde á fines de la semana próxima.

La vida, pues, de las Cortes, será muy breve.

Se asegura que amigos del Sr. Sagasta han comenzado á hacer gestiones cerca de Gamazo para llevarle otra vez al gabinete.

Esta afirmación no se compagina con las esperanzas que muestran los romeristas y weyleristas de ir al poder con Sagasta.

El Sr. León y Castillo regresará el próximo lunes de París para entrar á formar parte del gabinete.

Apenas ocurra la crisis, León y Castillo se encargará del ministerio de Estado.

López Dominguez sustituirá á León en la embajada de París.

EL CORRESPONSAL.

VARIAS NOTICIAS

**TEATRO CIRCO ALICANTINO.**—Para hoy sábado se prepara la mejor función de esta temporada con motivo del beneficio de las hijas de la Directora doña Micaela R. de Alegría Srta. Emilia y María que tienen el honor de dedicarlo a la sociedad elegante de Alicante. Para esta función tendrá lugar el Debut de la última novedad de este Siglo La serpiente a caballo ejecutada por la Srta. María Alegría. También de butará el trío Mendoza con su extraordinario Corosel humano, y Dubut de los celebres gimnastas Melle Camilles y Casimin. También tomara parte en obsequio a sus hijas, D.<sup>a</sup> Micaela con sus arrogantes caballos, además todos los artistas han reservado para esta función sus mejores ejercicios.

—Según datos publicados recientemente, la población penal existente en España se compone de 12 147 individuos, distribuidos en la siguiente forma:

Alcalá, 619 hombres y 330 mujeres; Alhucemas, 59; Burgos, 668; Cartagena, 1.039; Ceuta, 2.120; Chafarinas, 227; Granada, 952; Melilla, 515; Ocaña, 788; Peñón, 101; Puerto de Santa María, 306; Santoña, 372; San Agustín, 889; San Miguel, 1.344; Tarragona, 610; Zaragoza, 1.208.

—**TRASLADO.**—El establecimiento de Música y Pianos, propiedad de D. Antonio Falcó, ha sido trasladado desde el 15 de este mes, a la calle de Castaños, número 17, entresuelo.

—En los tres últimos días hábiles del presente mes tendrán lugar en esta Comandancia de Marina los exámenes de Pilotos de la marina mercante.

—El día 5 del próximo mes de Marzo tendrá lugar en los salones de la estación del Tranvía, una junta general de accionistas.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita doña Enriqueta García Calamarte, hija de nuestro paisano el banquero del mismo nombre, para el distinguido diplomático D. Rafael Lopez de Lago.

—En la zona militar de esta capital, se ha recibido una orden del ministerio de la Guerra, para que los soldados repatriados de Cuba y Filipinas del cuerpo de infantería de marina, se les entregue las 100 pesetas como a los demás que tienen derecho a percibir.

También se ha recibido otro telegrama en la zona militar de esta capital, ordenando, que a los repatriados del segundo batallón de Alfonso XIII, se les entregue las 100 pesetas que deben percibir.

Como hay algunos individuos que por no conocer la citada orden, todavía no han cobrado aquella cantidad, pueden desde luego presentarse en dichas oficinas para que se les haga entrega de la misma.

—La junta de gobierno de la Audiencia de esta provincia en sesión celebrada ayer mañana, ha acordado designar al magistrado D. José Manuel Serribona, para presidir la junta general de escrutinio que ha de tener lugar el día 2 de Mayo próximo en el Ayuntamiento de esta capital para proceder a la proclamación de un diputado provincial por el distrito de Alicante Elche, cuya elección parcial se ha de verificar el venidero domingo 26 del corriente.

—Para atender al restablecimiento de su quebrantada salud, ha dejado de pertenecer desde ayer, a la redacción de «La Opinión», nuestro amigo D. José López Gil.

—La compañía de verso que dirige el primer actor Sr. Bueno, no debutará en el teatro Principal de esta capital hasta tanto no termine en el Circo la compañía de Alegría.

—Se ha dispuesto que a los reclutas que tengan en tramitación recursos de excepción, no resueltos por falta de la justificación, se les expida licencia trimestral sin goce de haber; siendo llamados a filas los que carezcan de derecho a la excepción alegada.

SINDICATO DE RIEGOS

DE LA HUERTA DE ALICANTE

Hace saber: Que terminado el plazo para la saca de los albales del agua co,

respondiente a la Tanda 3.<sup>a</sup> del año actual, esta Dirección en cumplimiento a una resolución adoptada por el Sindicato en la sesión celebrada en 11 de Marzo de 1895, en el día de hoy, ha ordenado se practicara la liquidación de dicha Tanda, y verificada ésta, ha dado el siguiente resultado: Que durante los días que se señalaron para ello, se han entregado a los Señores propietarios para que la aprovechen en el riego, 1028 horas 30 minutos y 0 segundos de agua en albales, habiendo quedado sin retirar por sus dueños 9 horas 45 minutos y 0 segundos, cuya agua queda en beneficio de la Comunidad de regantes; debiendo advertir, que la relación de los señores que no han sacado los indicados albales en la Tanda que anteriormente se cita, estará expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Lo que se anuncia por medio del presente edicto para conocimiento de todos los interesados regantes.

Alicante 24 de Febrero de 1899.—El Director, Francisco de S. Maisonnave y Cutayar.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORBEO

EL TIMON  
JESUS NOGUEIRA

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes. —Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística y caé industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnices de todas clases.

DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, a las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente a primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Couveil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodor Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

**TEATRO CIRCO.**—Gran función para esta noche por la gran compañía ecuestre acrobática y gimnástica de doña Micaela R. de Alegría.

Entrada general 50 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 24 (9 n.)

Senado aprobado dictamen comisión actas favorable senador electo Alicante. Igualmente dictamen relativo suspensión garantías.

Madrid 24 (10 n.)

Congreso petición medidas Banco España cambio monedas mejicanas Filipinas. Puigerverver reconoce deuda.—Senado Pando legitimidad censura publicidad prensa.—Telegramas particulares situación yankis Manila agravándose.

Bolsa 59'50—28'30.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 15.

monumento no fué más que un cadáver muerto é inmóvil. La oración, que era su alma, había subido al cielo.

Don Bernardo, al quedarse solo, pudo entonces mirar a su alrededor. Encima de su cabeza estaba colgado un cuadro representando un paisaje rústico, y en un rincón del cuadro estaba el donador de rodillas, en actitud de orar.

El caballero de Alcántara lanzó un grito de sorpresa. El donador, era una mujer, y esta mujer, representada de rodillas y plegadas sus manos en un rincón del cuadro, era Ana de Niebla.

Llamó el caballero al sacristán que apagaba los cirios y le interrogó.

Aquel cuadro era obra de la misma Ana de Niebla, quien se había representado de rodillas y en actitud de súplica, según la costumbre del tiempo, que reclamaba casi siempre para el donador un humilde sitio sobre la sagrada tela.

Había llegado la hora de retirarse, y a la primera invitación que por el sacristán le fué hecha, D. Bernardo se inclinó y salió.

Una idea repentina le había acudido; era la de poseer aquel cuadro a cualquier precio.

Pero fueron rehuídas todas las proposiciones que hizo ó mandó hacer al capítulo del convento, contestándosele que lo que había sido dado no se vendía.

casa, les estaba prohibida toda comunicación por medio de la palabra y la mirada.

Hé ahí sin duda por qué la vista de su prima en el extraño espejo que había reflejado sus facciones, había despertado una emoción tan viva en el corazón de D. Bernardo de Zúñiga.

Entró este en el castillo, pero más pensativo, más sombrío, más taciturno aún que de costumbre, y casi enseguida fué a encerrarse en el aposento donde había visto el retrato de Ana de Niebla cuando niña. Sin duda procuraba encontrar bajo la tela los móviles rasgos que acababa de ver temblar en la fuente, seguir su desarrollo juvenil durante los diez años que acababan de transcurrir, verla abrirse al soplo de la vida, como se abre una flor a los rayos del sol.

El que, quince años hacía, sobre los campos de batalla, en sorpresas, en asaltos de ciudades, luchaba contra los enemigos mortales de su patria y de su religión, no trató siquiera de resistir un instante al amor, este enemigo más terrible acababa de atacarle cuerpo a cuerpo y que a la primera escaramuza le había ya vencido.

D. Bernardo de Zúñiga, el caballero de Alcántara, amaba a Ana de Niebla, la religiosa de la Inmaculada Concepción.

Era preciso huir, huir sin perder un instante, volver a esos combates reales, a esas heridas físicas que no matan más que el cuerpo. D. n Bernardo careció de valor,

## COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.  
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en solicitudes de esta dirección.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.  
Se sirven acidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

## La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas clases ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.  
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.  
FÁBRICA, Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—ESPAGNO; ALICANTE, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

## La Union Democrática DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.  
Fuera, trimestre, 5 id.  
Extranjero, id. 10 id.  
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem.  
Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Torrijos, 57, bajos.

## PAGO ADELANTADO Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Torrijos, 57, bajos.—Alicante.

## E. BOTI CARBONELL

## FERRETERIA

MAYOR 13, 15 y 17

## LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó.  
Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichera y ultramarinos finos.  
También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19  
Mariano Alvares

## CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO  
DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS  
Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.ª Com-  
«antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios.—2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo.—3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo por último, sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de sustancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención bronco pulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, men Os desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayer, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

A la mañana siguiente, aún cuando estuviera terminada su novena, volvió á la frente, pero sin rezar: habíase apoderado el amor de su corazón y no dejaba lugar para el rezo. Sentado en lo más alto de una roca, fijos los ojos en el convento, esperaba una nueva comitiva semejante á la que había ya visto y que no llegaba.

Tres días esperó así, sin reposo, sin sueño, dando vueltas en torno al convento, cuyas puertas permanecían inflexiblemente cerradas. Recordó, sin embargo, que al cuarto día, que era domingo, las puertas de la iglesia estarían abiertas para todos.

Solo que, encerradas en el coro, las religiosas cantaban detrás de grandes celosías donde se las oía sin verlas.

Este día tan deseado, llegó por fin. Desgraciadamente esperábase D. Bernardo con un objeto profano; la idea de que este día era el en que podía acercarse al Señor no le acudió siquiera á la imaginación; solo pensó en acercarse á Ana de Niebla.

A la hora en que se abrieron las puertas del convento, estaba ya allí, esperando.

A las dos de la madrugada había él mismo bajado á la cuadra para ensillar su caballo y salido sin advertirlo á nadie.

De las dos á las ocho, había vagado por los alrededores de la fuente, no con el rostro envuelto en su ancho manto para resguardarse de la brisa de las montañas, sino descubierta la frente, implorando los vien-

tos matinales para apagar la hoguera ardiente que parecía devorarle.

Así que hubo entrado en la iglesia, don Bernardo fué á arrodillarse lo más que le fué posible cerca del coro, y permaneció allí, esperando, de hinojos sobre el pavimento, apoyada la frente en el mármol.

Empezaron los oficios divinos divinos. Don Bernardo no tuvo ni siquiera un pensamiento para el Salvador de los hombres, cuyo sacrificio se cumplía; su alma estaba abierta como un vaso, para absorber esos cantos que se le habían prometido, y en medio de los cuales debía subir al cielo el de Ana de Niebla.

Cada vez que en medio de este suabe concierto, se dejaba oír una voz más armoniosa, más pura, más vibrante que las otras, se estremecía y levantaba maquinalmente sus ojos al cielo. Hubiérase dicho que trataba de suspenderse á ese acorde y subir con él hasta el cielo.

Enseguida, cuando el sonido se apagaba, cubierto por las demás voces ó abismado en su propio éxtasis, se dejaba caer dando un suspiro, como si no hubiera vivido más que de aquella armoniosa vibración y como si, sin ella, no hubiese podido vivir.

Concluyóse la misa entre emociones hasta entonces desconocidas. Cesaron los cantos apagáronse los últimos sonidos del órgano, salieron los concurrentes de la iglesia y los que oficiaban entraron en el convento. El

## SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

## VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN

VAPOR CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.